Советы  психолога

Гибкая  стратегия  поиска  работы. 
В  чем она  заключается?

     Не стоит загонять себя в не реалистически узкие рамки желаний. Следует помнить и о том, что помимо ваших желаний вопрос трудоустройства зависит также и от потребностей рынка труда. 

     Если вам сделали совершенно неожиданное предложение, не отвечайте мгновенным отказом, попросите время обдумать полученное предложение, взвесьте все плюсы и минусы данного варианта, а также перспективы подобных предложений в будущем. 

     Хорошо иметь главную цель профессиональных планов, но не стоит забывать и о том, что первый шаг часто предполагает компромиссы и изменения в "оптимальных представлениях". Этот шаг существенно улучшит вашу позицию, даже если вы пойдете на некоторые уступки относительно удаленности места работы от вашего места жительства, конкретного содержания вашей деятельности, заработной платы и т.д. По крайней мере вы "застолбите" себя в этой области, ведь с данной позиции легче добиваться ее улучшения, чем с позиции безработного. 

От чего зависит успешность в поиске работы?

После некоторого обобщения можно выделить три основных момента: 

- от того, насколько верно определены точки соприкосновения ваших возможностей с потребностями рынка труда, при этом наиболее успешны будут те соискатели, которые не слишком узко и не слишком широко представляют свое будущее трудоустройство; 

- от умения преподнести себя потенциальному работодателю при личной беседе, телефонном разговоре; 

- от активности поиска работы, то есть от частоты посещения предприятий, проявления инициативности при обнаружении новых организаций, новых вариантов применения своих возможностей, а также от заинтересованности в работе. 

С помощью каких источников можно узнать о существовании предприятий?

     На стендах Службы занятости всегда есть информация о каких-либо предприятиях (более подробные сведения вы сможете узнать у специалистов). 

     В телефонных справочниках также можно почерпнуть много информации о существующих в городе предприятиях; использование их удобно еще и потому, что организации распределены в соответствии с отраслью. 

     В газетах печатаются не только объявления о приеме на работу, но и реклама товаров и услуг, исходя из которой можно сделать вывод о сфере деятельности предприятия. С той же целью следует прочитывать статьи о новых или расширяющихся производствах. 

     Люди, которые вас окружают, несомненно могут рассказать что-то полезное и интересное, взять вашу кандидатуру на заметку, чтобы порекомендовать вас работодателю, надо лишь четко оговорить какую конкретно работу вы ищете, а также какой именно помощи вы от них ждете. 

     Поскольку информационное поле человека расширяется за счет средств массовой информации, не лишне почаще использовать этот источник. Следует учитывать, интересующие вас сведения не всегда лежат на поверхности, старайтесь заглядывать вглубь услышанного или прочитанного, извлекая из информации самую суть. 
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