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Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в  2011 году

Органы службы занятости в порядке, предусмотренном Законом РФ «О занятости населения в Российской Федерации», участвуют в профессиональной ориентации, профессиональном обучении, а также содействуют трудоустройству несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства. 
Основной целью организации временного трудоустройства несовершеннолетних является обеспечение временной занятости, поддержка семейного бюджета, приобщение к труду, профилактика правонарушений подростков. 
На уровне муниципальных образований приняты постановления и Программы организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2011 году. 
Утверждено Соглашение о «Порядке взаимодействия по вопросу обеспечения занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет». Данный Порядок предусматривает взаимодействие органов образования, органов службы занятости населения, органов внутренних дел, межведомственных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав на уровне муниципальных образований области по вопросам обеспечения занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. 
Наряду с этим постоянными партнерами органов службы занятости в организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан являются образовательные учреждения.  
Перечни видов работ, на которые планируется временное трудоустройство подростков в возрасте от 14 до 18 лет, согласовываются с Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тамбовской области. 
В целях профилактики беспризорности и правонарушений несовершеннолетних граждан центры занятости населения организуют работу в тесном взаимодействии с комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
Как и в прежние годы, особое внимание уделялось трудоустройству детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов центры занятости принимают участие в операции «Подросток». 
С начала года центрами занятости населения в школах проводилось анкетирование с целью выявить желающих работать, формировался банк вакансий по временному трудоустройству подростков. Проводились специализированные ярмарки вакансий. 
Подбор вакантных мест для несовершеннолетних граждан осуществляется индивидуально. 
В области принят закон «О квотировании рабочих мест» от 31.03.2009 № 510-З. Закон предусматривает установление квоты и для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. 
С января по август 2011 года трудоустроено 115 подростков. Ответственность работодателя за соблюдение режима и условий труда подростков, правил техники безопасности на рабочем месте в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации предусмотрена в договоре о финансировании мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. 
Подростки в период временной занятости выполняют работы по благоустройству  района, озеленению территорий, производят ремонтные работы, не требующие высокой квалификации, подсобные работы на производственных предприятиях, ухаживают за памятниками и местами захоронения погибших в Великой Отечественной войне, выполняют сельскохозяйственные работы, оказывают социальную помощь престарелым и инвалидам. 
В работе с подростками асоциального поведения центры занятости взаимодействуют с подразделениями органов внутренних дел по делам несовершеннолетних, предоставляют услуги по профессиональному самоопределению подростков, а также оказывают им психологическую помощь и поддержку. 
Анализ качества государственных услуг по организации временного трудоустройства показал, что при организации занятости подростков особую роль приобретает реальное социальное партнерство всех заинтересованных структур.
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