К  сведению  работодателей

Новое  в  расчете  среднего  заработка.

   Правительство РФ Постанов​лением от 24.12.2007 № 922 утвердило новое Положение об особенностях порядка ис​числения средней заработной платы. В  соответствии  с  комментариями отдела трудовых отношений и оплаты труда Минздравсоцразвития Российской  Федерации  («Экономика  и  жизнь» № 01) принятый  порядок учитывает сле​дующие изменения, внесен​ные в ст. 139 ТК РФ Федераль​ным законом от 30.06.2006 № 90-ФЗ:
       • изменение среднемесячно​го числа календарных дней для расчета отпускных с 29,6 на 29,4 (с учетом 12 нерабочих праздничных дней в системе праздничных дней в Россий​ской Федерации в настоящее время). Данное изменение по​зволило прекратить некото​рые фактические занижения среднего заработка за время отпуска, связанные с приме​нением величины среднеме​сячного числа календарных дней 29,6, которая была рас​считана при 10 праздничных днях в году;

      • установление единого рас​четного периода для исчисле​ния средней заработной платы - 12 календарных месяцев, предшествующих периоду, в течение которого за работни​ком сохраняется средняя зара​ботная плата. Таким образом, практически сводится к нулю вероятность существенного различия отпускных сумм в связи с неравномерностью на​числений заработной платы в течение года, как это было при расчетном периоде 3 кален​дарных месяца.
   При этом календарным ме​сяцем считается период с 1-го по 30-е (31 -е) число соответст​вующего месяца включитель​но (в феврале — по 28-е (29-е) число включительно).
   Кроме    того,     Положение учитывает Решение Верховно​го   Суда   РФ   от    13.07.2006 №  ГКПИ06-637 об исчислении  среднего  заработка для   расчета   отпускных   сумм   и компенсаций за неиспользо​ванный   отпуск   работников,  которым установлен суммиро​ванный учет рабочего времени, на общих основаниях и не содержит, таким образом, особого механизма расчета отпускных этим работникам.
В принципе при 12-месячном  расчетном  периоде  для оплаты отпусков отпадает необходимость       установления  особого  порядка  исчисления среднего заработка для оплаты отпусков работников с сумми​рованным    учетом    рабочего времени на  основе  среднего часового заработка.
     С учетом практики приме​нения     Положения,     утвержденного Постановлением  Правительства РФ от 11.04.2003 № 213, внесены из​менения в порядок подсчета количества календарных дней в неполных календарных месяцах расчетного периода, применя​емого для расчета отпускных.
   В соответствии с п. 10 Поло​жения количество календар​ных дней в неполном кален​дарном месяце рассчитывает​ся путем деления среднеме​сячного числа календарных дней (29,4) на количество ка​лендарных дней этого месяца и умножения на количество календарных дней, приходя​щихся на время, отработанное в данном месяце.
   Такой механизм применяет​ся независимо от графика ра​боты конкретного работника. Если, например, работник с суммированным учетом рабо​чего времени в июле 2007 года,  месяце расчетного периода, с 16 июля до конца месяца бо​лел, не имеет значения, какая отработка по графику прихо​дится на период с 1 по 15 ию​ля.   

   Количество календарных дней, принимаемое для расче​та среднего заработка для оп​латы отпуска, составит:  29,4: 31 х 15 = 14,23.
     Некоторые коррективы вне​сены в перечень выплат, учиты​ваемых для расчета среднего заработка. В частности, в него добавлены выплаты, сформи​ровавшиеся за период после 2003 года. К ним относится возна​граждение за выполнение функций классного руководителя педагогическим работни​кам государственных и муни​ципальных    образовательных учреждений Российской Фе​дерации.
  В Положение включен но​вый пункт (3), согласно кото​рому для расчета среднего заработка не учитываются вы​платы социального характера и иные выплаты, не относя​щиеся к оплате труда (матери​альная помощь, оплата стои​мости питания, проезда, обу​чения, коммунальных услуг, отдыхай другие).
  Пункт 5 Положения опреде​лил периоды, исключаемые из расчетного при исчислении среднего заработка. К ним отно​сятся в основном те периоды, которые исключались в соот​ветствии с п. 4 ранее действу​ющего Положения, в частно​сти, периоды, когда за работ​ником сохранялся средний за​работок в соответствии с зако​нодательством Российской Федерации.
   Новацией является то, что перерывы для кормления ребен​ка, предусмотренные трудовым законодательством Российской Федерации и оплачиваемые в размере среднего заработка, те​перь не исключаются.

     Также в п. 5 Положения от​сутствует период, когда работ​нику предоставлялись дни отдыха (отгулов) в связи с рабо​той сверх нормальной продол​жительности рабочего времени при вахтовом методе органи​зации работ. Это связано с увеличением продолжитель​ности расчетного периода. При расчетном периоде 12 ка​лендарных месяцев, если дан​ный период отгулов не исклю​чать, произойдет завышение отпускных вахтовикам. 
    Еще одним нововведением является включение в Поло​жение п. 14, устанавливающе​го, что при определении сред​него заработка для оплаты до​полнительных учебных отпус​ков оплате подлежат все кален​дарные дни (включая нерабо​чие праздничные дни), прихо​дящиеся на период таких от​пусков, предоставляемых в со​ответствии со справкой-вызо​вом учебного заведения. Ведь учебный отпуск не может про​длеваться на количество праздничных дней, как еже​годный отпуск. Данная норма направлена на защиту интере​сов обучающейся молодежи по заочной и очно-заочной   формам обучения.
  Частично изменены правила  учета премий при исчислении среднего заработка. , В частности, п. 15 Положения предусматривает иной порядок учета премий и вознагра​ждений, начисленных за пе​риоды, входящие в расчетный. Такие премии и вознагражде​ния, начисленные с учетом фактической отработки, в слу​чае если время, приходящееся на расчетный период, отрабо​тано не полностью или из него исключалось время в соответ​ствии с Положением, теперь учитываются при определении среднего заработка по факти​чески начисленным суммам, а не пропорционально отрабо​танному времени, как прежде. В результате учитываемые суммы выплаченных премий в составе среднего заработка при не полностью отработан​ном расчетном периоде опти​мизируются.
   Кроме того, в текст Положе​ния внесены редакционные изменения с учетом практики его применения в ранее дейст​вующей редакции, направлен​ные на устранение разночте​ний отдельных норм при про​изведении расчетов среднего заработка.
   Постановление Правитель​ства РФ от 24.12.2007 N° 922, утвердившее новое Положе​ние, опубликовано в «Российской газете» 29.12.2007. Учи​тывая положения Указа Пре​зидента РФ от 23.05.96 № 763, Постановление вступает в си​лу с 06.01.2008 и соответствен​но применяется для случаев, наступивших начиная с этой даты.
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