Новости
Обращения
Обращение к работодателям

   Во исполнение  статьи 25 «Содействие работодателей в обеспечении занятости населения»  Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1  «О занятости населения в  Российской Федерации» (с изменениями от 25 декабря 2008г.)  работодатели  ( физические и юридические лица) обязаны ежемесячно предоставлять в  центр  занятости населения информацию о наличии вакантных рабочих мест (должностей), выполнении квоты для приема на работу инвалидов. Информацию о наличии вакантных  рабочих мест или их отсутствие следует предоставлять в центр занятости населения  ежемесячно.

  Тамбовское областное государственное казенное  учреждение  «Центр занятости населения Токаревского района» ежемесячно проводит анализ информации о предоставлении работодателями сведений, предусмотренных законодательством о занятости и предоставляет в Управление занятости населения Тамбовской области  сведения о предприятиях, не предоставляющих информацию о наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей).

     В случаях непредставления или несвоевременного представления  работодателем в центр занятости населения сведений (информации), предусмотренных законодательством о занятости населения, а также в случаях предоставления таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде  Управление занятости населения Тамбовской области  проводит внеплановые проверки. По результатам мероприятий по контролю составляется акт, а в случае выявления нарушений  составляется протокол в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях, или выдается предписания об устранении выявленных нарушений.

    Просим  Вас обеспечить  ежемесячное  представление сведений, предусмотренных законодательством. 

*****
     Тамбовское областное государственное  казенное учреждение «Центр занятости населения Токаревского района», комиссия по  делам несовершеннолетних обращаются к руководителям учреждений, сельскохозяйственных кооперативов, акционерных обществ, частных предприятий Токаревского района с просьбой об оказании финансовой помощи школам района на организацию временных рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2009 году.

      Мероприятия по временному трудоустройству этой категории населения являются важным профилактическим и воспитательным средством борьбы с правонарушениями в подростковой среде, а так же источником удовлетворения подрастающего поколения своих материальных и духовных потребностей. 

     Участие в этих мероприятиях поможет подростку приобщиться к труду, получить начальные профессиональные навыки и приобрести опыт корпоративного взаимодействия. 
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