Новости

Объявления  
Работодателям  района

Центр занятости:

-  предоставляет доступ к компьютерному банку специалистов, резюме;

-  обучает и готовит специалистов в соответствии с вашими требованиями;

-  организует стажировку безработных молодых специалистов, выплачивая им      стипендию;

- оказывает поддержку в условиях сокращения численности или штата    работников (консультации и психологическая поддержка сокращаемым работникам);

- оказывает  постоянным партнерам профориентационную и психологическую поддержку в работе с персоналом предприятия ( профессиональная диагностика, консультирование).

     С 16 января 2009 года  действует открытый Федеральной службой  по труду и занятости  информационный портал « Работа в России». Адрес информационного портала  «Работа в России»  в сети Интернет www.trudsem.ru
К  сведению  детей  сирот  

и  детей  оставшихся  без  попечения  родителей

     Если вы относитесь к категории дети - сироты или дети,  оставшиеся без попечения  родителей Вы можете обратиться в Тамбовское областное государственное  казенное учреждение  «Центр занятости населения Токаревского района».

    Здесь вам  окажут государственные услуги по  профориентации, профессиональному обучению, информированию о положении на рынке труда и трудоустройству. Также может быть оказана услуга по осуществлению социальных выплат в виде пособия по безработице, в размере средней заработной платы, сложившейся в  Тамбовской области.

Обращаться по адресу: р.п. Токаревка, Проспект Революции, 125    телефон 2-56-51
Информация  для  безработных  граждан  

 Тамбовское областное государственное казенное  учреждение «Центр занятости населения Токаревского района» доводит до сведения безработных граждан, что пособие по безработице  выплачивается ежемесячно при условии прохождения безработным перерегистрации в установленные органами службы занятости сроки, но не более двух раз в месяц. 

Информация  для  населения  района

Для  получения   справки    о  том,  что гражданин

не  зарегистрирован в Центре занятости населения  в качестве безработного, необходимо иметь  при  себе:

· паспорт;

гражданам,  имеющим детей до  трех лет:

· паспорт и  свидетельство о рождении детей.

*****

Для  получения  архивной  справки  о подтверждении  периода,  включаемого в страховой стаж,  необходимо заблаговременно  подать заявку инспекторам  Центра занятости населения (кабинет №3)

Выдача справок:  ПОНЕДЕЛЬНИК-СРЕДА
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