К  сведению  работодателей
Общественные  работы 

     Согласно Административного регламента предоставления государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ (утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития  РФ от 7 июня 2007 г. № 401) Тамбовское государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Токаревского района» предоставляет услуги по организации оплачиваемых общественных работ безработным гражданам состоящих на учете в службе занятости.

    Общественные работы - это общедоступные виды трудовой деятельности, имеющие социально-полезную направленность. Они, как правило, не требуют предварительной профессиональной подготовки и могут быть выполнены любым трудоспособным  человеком.

        Оплачиваемые общественные работы организуются специально для обеспечения временной занятости  и материальной поддержки безработных и незанятых  граждан,  испытывающих  проблемы с трудоустройством.

     Для полного осведомления работодателей и безработных граждан Токаревского района с Законом о занятости и с Административным регламентом, Центр занятости населения регулярно опубликовывает в местной газете статьи, объявления; по телевидению – сюжеты и объявления, выпускает буклеты. Все это для того, чтобы  каждый мог получить полную  интересующую его информацию.

     При получении государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ, (если работа не является ему подходящей) - безработный гражданин  предъявляет  заявление-анкету о предоставлении государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ. 

     Если работа является подходящей - сотрудник центра занятости населения предлагает безработному гражданину заполнить предложение о предоставлении государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ. 

     С лицами, желающими участвовать в общественных работах, работодатель заключает срочный трудовой договор. Срочный трудовой договор об участии гражданина в общественных работах может быть расторгнут им досрочно при устройстве на постоянную или временную работу. 

      Преимущественным правом на участие в общественных работах пользуются безработные граждане, зарегистрированные в качестве безработных, если они:
        - не получают пособия по безработице;

     - состоят на учете в органах службы занятости свыше шести месяцев.
    Участие граждан в общественных работах допускается только с их согласия. При направлении на общественные работы учитывается состояние здоровья, возрастные, профессиональные и другие индивидуальные особенности граждан.

       В период участия безработных граждан в общественных работах за ними сохраняется право на получение пособия по безработице, если она им является не подходящей работой.

        Виды работ  на которых трудятся безработные граждане определяются местными органами исполнительной власти - это в основном  благоустройство, озеленение и очистка территории; возделывание и уборка технических культур.

      Оплата труда  безработных граждан,  занятых на общественных работах, производится в соответствии с законодательством Российской Федерации из средств работодателя  за фактически выполненный объем работ в соответствии с действующим на предприятии условиями труда, но не ниже минимального уровня, установленного законодательством, при условии полного рабочего дня. 

        Кроме заработка, получаемого на предприятии за выполнение определенной работы, служба занятости перечисляет на  лицевой счет участника программы   денежные  средства  на поддержку  доходов  безработных  граждан за фактически отработанное время из расчета не ниже минимального,  не выше  двухкратного минимального размера пособия по безработице.
        Материальная  поддержка производится за  счет средств  областного  бюджета  выделенных  в  виде   субвенций  из  федерального бюджета. 
Помните – участие  в  программе  выгодно  всем,  Вы  экономите  средства  организации,  а  безработные  участники  оплачиваемых  общественных  работ  получают  существенную  материальную  поддержку.
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