Информация,  статьи  

и  публикации
Выпускникам  и  их  родителям

      Одной из государственных услуг, оказываемых Тамбовским областным государственным казенным учреждением  «Центр занятости населения Токаревского района», является государственная услуга по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения. Ведущими направлениями профессиональной ориентации в службе занятости являются: профессиональная информация, профессиональная консультация, профотбор.

       Профессиональная информация необходима гражданам с целью ознакомления с ситуацией на рынке труда и востребованностью профессий, потребностью в кадрах, динамикой развития профессиональной структуры в конкретном регионе,  с возможностями профессионального обучения, повышения квалификации и трудоустройства, требованиями, предъявляемыми профессиями к человеку.    

        Профессиональное консультирование – оказание помощи гражданину в профессиональном самоопределении с целью принятия им осознанного решения о выборе возможных видов занятости, профессий (специальностей) с учетом  возможностей  и потребностей гражданина, положения на рынке труда для профессионального обучений, профессиональной самореализации.

        Профориентационной работе с безработными гражданами, занятым и незанятым населением Тамбовским областным государственным казенным учреждением «Центр занятости населения Токаревского района» уделяется большое внимание, особенно работе с учащимися выпускных классов школ района, дабы не пополнили они ряды безработных, сделав неправильный выбор профессии.

        Проблема профессионального самоопределения молодежи, в частности учащихся школ, становится особенно острой. В условиях рыночных отношений, при увеличении числа профессий, становится все труднее определить призвание человека. Зачастую неправильный выбор профессии имеет для человека  серьезные социальные и психические последствия. Человек не достигает того успеха, который мог бы иметь в случае адекватного выбора профессии, не получает удовлетворения от результатов своего труда, от самого процесса труда. В тоже время, если специальность выбрана правильно, то труд человека становится источником радости, творческого вдохновения, приносит максимальную пользу и человеку, и обществу.

        При решении проблемы «Кем быть?» школьникам на помощь приходят специалисты службы занятости, учителя, ответственные за профессиональную ориентацию. 
        Ежегодно в школах района проводятся Декады профориентации с конкурсами сочинений, стенгазет на тему выбора профессии,  тестирование школьников на предмет выявления их творческих способностей, возможностей, склонностей личности, деловые игры «Мир профессий и его карта», «Оптимист и скептик», «Новый город», «ассоциации», «Угадай профессию». В школах района разработаны планы профориентационных мероприятий с привлечением учителей, представителей различных профессий, родителей.  
        Практикой работы центра занятости стало проведение Ярмарок учебных мест для учащихся 9-11 классов района и их родителей, которые  в  2011-2012 учебном году проводились базе  Токаревской  средней общеобразовательной школы №1  , в том числе и для учащихся сельских  школ района.  
        Предварительный опрос учащихся позволяет проводить эти мероприятия с наибольшей результативностью: приглашаются   представители именно тех учебных заведений, которые выбрали школьники. Тамбовское областное государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Токаревского района» - один из немногих  центров занятости области, который организует и проводит мероприятия такого масштаба с приглашением представителей учреждений начального, среднего и высшего образования г.Тамбова и области. Постоянными гостями наших Ярмарок стали представители ФГОУ ВПО «Мичуринский государственный педагогический институт», ГОУ СПО «Тамбовский техникум железнодорожного транспорта», ГОУ СПО Тамбовский педколледж № 2,  ГОУ СПО Тамбовский бизнес-колледж, ГОУ СПО Жердевский колледж сахарной промышленности, ГОУ СПО  Профессиональный лицей №13, ГОУ СПО Многопрофильный колледж п.Строитель и другие.

       Столь большая роль  отводится  организации профессиональной ориентации школьников,  проведению Ярмарок учебных мест, Ярмарок вакансий для учащихся 14-18 лет  не для галочки, не для красного словца,  результативность данных мероприятий налицо. Так, количество обращений  выпускников школ в службу занятости  ежегодно уменьшается.

          Мы  делаем  все  зависящее  от нас,  чтобы  наша  молодежь  имела  представление  о  рынке  труда,  востребованных  профессиях  и  возможности  трудоустройства  на  территории нашего  района,  

          Но  многое  зависит  и  от  Вас. 

          Сумеете  ли  Вы  сделать  правильный  вывод  из  той  информации  которую  получаете  в  ходе  наших  профориентационных  мероприятий,  сумеете ли Вы реализовать свои профессиональные возможности и способности, сумеете ли вы подняться по лестнице карьерного роста, сумеете ли Вы обеспечить себе и своим будущим семьям достойное существование, сумеете ли Вы уверенно и достойно идти по жизненному пути - вот в чем психологи-профконсультанты службы занятости  стараются  помочь Вам. 
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